

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A jövő

A hova csak nézünk, mindenütt válság. Pénzügyi nehézségek, társadalmi bajok, nemzetiségi ellentétek. Soha annyi veszedelem egyidejűleg még nem szakadt a nyakunkba, mint amennyi most teszi próbára életerőnket. A mi jelenlegi helyzetünk hasonlít a felhős égboltozathoz: sötét, komor fellegek tornyosulnak minden irányból. Összeverődésük vihart jelent. Ki tudja, hol és melyik pillanatban fog kitörni a zivatar, amelyik a légköri feszültséget levezeti és a kiszáradt földet fölfrissíti.

A társadalmi bajok majd fölrazzák aléltóságából és közömbösségéből a gazdaközönseget, a munkaadó iparos és kereskedő osztályt, hogy érdek-közösségük felismerése és megvédése tömörülésre buzdítsa őket. A munkások szervezkedése szövetkezésre fogja kényszeríteni a munkaadót. Így fejlődik és erősödik majd egy ipari és gazdasági közvélemény, amely szervezettségénél fogva rövid idő múlva biztos alapját fogja kepezni a mi önálló gazdasági berendezkedésünknek.

Még a nemzetiségi ellentéteknek is meg van az a kedvező eredményük, hogy a lappangó izgatás pusztításai napvilágra jutnak s módjában áll az államhatalomnak a sebeket gyógyítani, a lelkiismeretlen agitátorokra pedig lesújtani. Talán alkalmat ad arra is, hogy a félrevezetett európai közvéleményt alaposan felvilágosítsuk és jogos nemzeti álláspontunkat egyszerre s mindenkorra tisztázzuk a külföld előtt.

Mindez a sok baj és nehézség csak arról győzhet meg bennünket, hogy egy új korszak küszöbéhez jutottunk. A régi viszonyok tarthatatlanságából eredt ez az általános bomladozás, amelynek romjait az útból még teljesen nem tudtuk eltakarítani. De haladunk napról napra a világosság felé és mindenütt lerakjuk a szilárd alapokat, amelyekre biztosan építhetjük a jövőt.

A nemzetek életében előforduló nagy változások lassan, ugyszólván észrevétlenül készítettnek elő a küzdelmek, a megpróbáltatások nehézségei között. Néha azt hisszük, hogy a fejlődés útjában tornyosuló akadályok megállították a következetes haladást. Pedig tényleg csak arra szolgálhatnak, hogy a visszazoritás folytán

minél több erőt gyűjtsön a nemzet és a legelső kedvező alkalommal félretolhassa utjából az akadályokat.

Nézzünk csak vissza a múlt század negyvenes éveinek küzdelmeire! Ki hitte volna ama sötét, vigasztalan időkben, midőn reménytelenül tekintettek a legnagyobbak is a jövőbe, hogy néhány év múlva Magyarország százados zsibbadásából fog fölbredni és közgazdasági, társadalmi, politikai téren teljesen új életre kel! Nem ilyen reménytelen és kétségbeejtő volt-e Olaszország helyzete is 1849-ben, a novarai ütközet után!? Leigázva, eltiporva, minden reménységéből kifosztva állott bizalmatlanul a bizonytalan jövővel szemben. Másfél évtizeddel később pedig az olasz állam-egyezség befejeztetett és a szét darabolt tartományok egységes királysággá tömörültek Viktor Emánuel koronája alatt.

Ezért nem szabad egy pillanatig sem csüggednünk és elveszteni hitünket a közel jövőben reánk váró nagy nemzeti átalakulásban. A magvetés most kezdődik. Meg kell indítani a termékeny munkát a nemzeti élet egész vonalán, hogy a sovány esztendőket bőségesebb idők váltsák fel. A kiegyezés évtizedét pedig használjuk fel a jövő előkészítésére, hogy zökkenés nélkül térhessünk át gazdasági lekötöttségünkől — gazdasági önállóságunkra.

Válasz a rágalmazóknak.

Fegyverek az igazság ellen.

Aki a közéleti nyilvános szereplés terére lép, az mindig ki lehet téve az igaz vagy igaztalan támadásoknak, bántalmazásoknak. Kecskeméten pedig, ahol a nyilvánosság leghatalmasabb eszközének, a sajtónak is, sűrűn akadnak olyan alakjai, akik minden erkölcsi alap nélkül a mások becsületén keresztül törletnek saját sötét céljaik felé; itt, ahol a sajtó úgy olyan megdöbbentő etikai defektusokat mutat, egyetlen tisztességes hírlapíró se kerülheti ki, hogy meg ne rágalmazzák, be ne piszkolják s meg ne gyanúsítsák.

A Szappanos István orsz. képviselő urhoz intézett keztyűs kézzel s a legnagyobb tisztelet hangján írt nyílt levelemre ime előbújtak azok, akik jószívű ősz képviselőknék bizonyára a háta mögött állnak s az igazsággal szemben szokásszerint most is elővették a rágalmak, hazudozások, gyanúsítások fegyverét s ránk dobálnak minden sarat, minden piszkot, mert

az igazság fáj s mert más eszközük az igazsággal szemben nincs.

Ime példa erre a „Függetlenség“ mai számában megjelent névtelen cikkező közleménye is, amelyikben lapunk kiadó-hivatalának a főnökét valaki olyan hazug rágalmakkal illeti, olyan mindenkit felháborító módorban, amelyik módor minden jóézésű embert méltán megbotránkozott. Jólesett ezzel együtt nekik természetesen az én személyemet is belekevernii a dologba.

Ezzel azonban még nincs vége. Valószínűleg ugyanazok a semmi kimélelet nem érdemlő gaz rágalmazók, akiknek az igazmondásról, a becsületről és tisztességről semmi fogalmuk nem lehet, félrevezetve a Nap szerkesztőségét, olyan cikkeket közöltek ellenem ebbe a minden szenzációs színezetű eseten kapkodó lapban a Szappanos István orsz. képviselő urhoz intézett nyílt levelemmel kapcsolatban, amelyiken valóban méltán megütközhet minden igaz és egyenes uton járó ember.

Ezek a közéleti rákfenek azt irták a Napban, hogy a Szappanos Istvánhoz intézett levelemnek egy közkeletű igazságokat tartalmazó százszor és ezerszer megirt passzusa a „Vásárhely és Vidéke“ ujságnak „A balpárti honmentők“ című vezérecikkéből való.

Most az egyszer azonban esapdába jutottak s vagy tudatosan, vagy tudatlanul csak lóvá tették a Nap szerkesztőségét. Mert ez a „Balpárti honmentők“ című cikk, amelyiket a „Vásárhely és Vidéke“ is valószínűleg a könyvatos ujságtól kapott, a mi lapunknak a „Kecskeméti Lapoknak pénteki tegnapi számában is megjelent. Abba a szerencsés helyzetbe vagyunk hát, hogy önmagunktól plagizáltunk a Napban megjelent cikk szerint. Az aljas szándéku rágalmazók piszkos fegyvere hát esütörtököt mondott, amiről különben lapunk pénteki számából mindenki könnyen meggyőződést szerezhet.

Szóra se méltatnám azonban a mi társadalmi életünk kidobott alakjainak ezt a már megszokott haremódorát. De itt olyan jelenségekkel állunk szemben, a melyek a kecskeméti tisztességes társadalom prestigét is mélyen érintik és közéletünket is állandóan megfertőzik.

Hiszen volt idő, amikor például a „Függetlenség“-nek egy volt szerkesztője nem is olyan régen még vezető játszott Kecskemét közéletében. Ennek a hírlapírónak a terrorja elől bármely állásban erkölcsi és szellemi tartalomban gazdag előkelő ember is kénytelen volt visszahátrálni és az ő hatalma előtt meghajolni. Köztudomásu aztán, hogy a hatalmas párt-és ujságvezér a közéleti hatalomnak és a megtévesztült inkarnációja milyen körülmények közt tűnt el a városból.

Az ilyen esetek nem szórványosak a mi közéletünkben, de társadalmunknak valóságos betegségei, amelyeket előbb-utóbb orvosolnunk kell.

A kecskeméti társadalomnak nem szabad olyan könnyelműen gyöngének lenni, hogy az ilyen tüneteket elhagyja

FRANK LAJOS
 Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő férfi-szabó, férfi és gyermek-
 ruha-üzletét felosztatja.
 A raktáron levő árúk GYÁRI ÁRON ALUL IS ELADATNAK.

hatalmasodni. El kell következni végtére annak az időnek, hogy a kecskeméti közéletet és a sajtót minden szennytől és piszoktól megtisztítsuk, mert az a piszok a tisztességes emberekre, a becsületes eszközökkel dolgozó újságírókra is rátapadhat.

Mi ime a munkát megkezdjük. Aljon mellénk mindenki, aki már megelégette és megutálta a közéleti stréberek túrheterlen terrorizmusát. Mikor pedig a nagy takarítást megkezdjük, bocsánatot kell kérnünk lapunknak józóléshez szokott közönségétől, ha a keztyűt ezennel levetjük és ezután meztelen ököllel ütünk szét a tisztességes polgárok becsületén és türelmén élőködő paraziták között.

Hajdu József.

A Függetlenségi és 48-as Párt közgyűlése.

A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt mint köztudomású, holnap d. u. 4 órakor a klapka-utcai Nép kör helyiségében közgyűlést tart.

A közgyűlés tanácskozása a körül a fontos és a párt életére rendkívül nagy befolyást gyakorló ügy körül fog forogni, amelyet már többször is ismertettünk.

A közgyűlésre meghívó plakát szövegét itt adjuk:

Tisztelt Polgártársak!

Ma, amidőn ismét sötét fellegek tornyosulnak hazánk egén, mint 60 évvel ezelőtt, amidőn Kossuth apánk s mások felkölték a nemzetet százados mély aléltóságából „Veszélyben a hazánk!”, „Talpra magyar” s jogos védekezésre szólíták e hon minden igaz fiát, ma ismét kiálthatjuk: „Tornyosul a vész hazánk egén!” de ezt nem fegyverrel, hanem észszel, okosággal, kitartó munkával s mindenek felett az összetartás erejével távolíthatjuk el.

Azért tekintettel arra, hogy a közel multban, amidőn leélt, letarolt volt a mező s a nemzeti párt vezérei átvették az ország kormányzását, egy, esetleg nagy országos veszedelemtől mentették meg drága hazánkat és nemzetünket.

Tekintettel továbbá arra, hogy a mai fenálló szövetkezett ellenzék legkimagaslóbb vezérei: Kossuth, Apponyi, Andrássy

stb. Wekerlével élükön tartják kezükben az ország zászlaját, kell, hogy bizalommal viseltessünk az ország kormánya iránt, annyival is inkább, mert hinoünk kell, hogy az adott viszonyok között, — mint ugynevezett átmeneti kormány — mindent megtett és tesz nagy Magyarország kiépítésének javára.

Reménységgel nézünk a jövő elé s a magyarok hatalmas Istenének kegyelméből hisszük, hogy rövid idő múlva minden komolyabb következményekkel járó megpróbáltatás és minden rázkódás nélkül be fog következni a legnagyobb magyarnak — mert a magyar élni akar — azon mondása: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

Meghívás.

A felsőkerületi függetlenségi és 48-as Párt választópolgárait van szerencsém 1908. április 5-én (vasárnap) d. u. 4 órára a felsőkerületi (Klapka utcai) körhelyiségbe rendkívüli pártközgyűlésre — a Függetlenségi és 48-as Párt vezető férfai közül több mint 50 aláírással ellenjegyzet határozat folytán — tisztelettel meghívni.

Tárgy: Határozzon és döntsön pártunk közgyűlése a felett, vajjon jelenlegi képviselőnk Nagys. Szappanos István ur ez időszertinti magatartását helyesli e, hogy kilépett a pártból s a szövetkezett ellenzékbe s ezáltal magáévá teszi-e a balpárt elveit és politikai felfogását, vagy ezzel szemben továbbra is az országos függetlenségi és 48-as Kossuth Ferenc elnökléte alatt álló párt kötelekébe tartozik-e?

A tárgy fontosságánál fogva a független érzelmű választó polgárok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a megbizók nevében.

Kecskemét, 1908. április hó.

Dékány Károly
pártjegyző.

Mozaik.

Szajbérfizetés.

A házi pénztárban így elseje táján mindig megkészszerződik a forgalom, különösen amikor a szajbér fizetések ideje is bekövetkezik, olyankor hetivásáros napon a tanyákkal a városiak csak úgy tolonganak a racs előtt.

Egy szajbér fizetőtől, aki már reggel óta várakozott, pénteken délelőt azt kérdi egy tisztviselő a rácskerítés ablakán keresztül:

— Hogy hívják?

— Egy ökör kéremalásan . . .

(A szegény atyafi örömeiben, hogy rákerült a sor, a nevét is elfelejtette és csak az ökör szajbére foglalkoztatta az agyát.)

Emléksorok.

A kispolgári III-ik osztályában a kisleányok közül többen elhatározták, hogy egymás között maguk által irkalapokból összetákolt emlékkönyveket köröznek és hogy egymás könyveibe emléksorokat írnak.

A kis Sárka is elviszi haza a még kisebb Olgica emlékkönyvét, hogy abba emléksorokat vessen.

Hozzá fog nehezen és hosszas gondolkodás után savanyú ábrázattal így kiált föl édes anyjához:

— Mamuskám, melyiket irjam bele, a „Mefagyott gyermeket” vagy a „Hymnuszt”!

Vesződélőm.

Csütörtökön reggel az arcából teljesen kikelve rohant föl egy idős asszony a városházára.

A kezét tördelte, a haját tépte, sikoltozott. Megállt minden szembejövővel és elpanaszolta:

— *Jaj tekintetős uram, nagy vesződélőmbe vagyok, a zunokám maródi lúgot ivott! . . .*

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: *Árgyilus királyfi.* (Gyermeknap. Félárakkal.) Este: *Szökött katona.* (Páros bérlet.)

**** Nápoly rózsája.** Pénteken este került színre Váry István hírlapíró társunk három felvonásos drámája, a *Nápoly rózsája*. A darabról, sajnos, helyszüke miatt igen keveset írhatunk, de rövid soraink, hisszük, hogy kellőképpen tájékozást szolgálnak úgy a darabról, mint az előadásról. A darab nagyon megeson-

TÁRCA.

Nyomorúság.

— Írta: Molnár Erzsike. —

Semákné éppen a bablevest kavarta meg a tűzön, midőn a kis póstás gyerek beszólt:

— Levelet hoztam, asszonyság.

Az asszony megtörülte izzadt homlokát két festő kötőjével, aztán kivett egy görbe dróthajtűt a hajából, feltépte vele a levelet s olvasni kezdte. Valami rossz hír lehetett benne, mert az arca egyre komorabbá vált, végre eltörő könnyei megakadályozták az olvasást.

Sápadt, beteges leánya lépett be.

— Miért sir, édes anyám?

— A nagymama írt, nagyon beteg szegény, talán haza is jön.

— Jaj de jó, csak már itt lenne az én aranyos nagymamám!

— Ugyan Juliska, inkább kérd az Istent, hogy gyógyítsa meg és hogy ott maradjon még! Mit kínlódná ő is ebben a nyomorúságban. Jaj gyermekek, mi lesz belőlünk, ha a nagymama nem fogja küldeni a tíz forintokat! — És újra elkezdte a sírást.

— Terka, hallod, Terka gyere be! — hallatszott a szobából.

Az asszony felállt, a levelet begyűrte a lékrijébe, letörülte könnyes szeméit és bement.

A felbontott ágyon hevert az ura, felfújt piros arccal, rendetlenül. A szobában ruhadarabok, ételmaradék, üres üvegek álltak szerte szét. Az egyik sarokban egy rakás rongyos cipő, beporlódva, megpenészedve várta, mikor kerülnek a majster kezébe.

De hát hiába. Jobban szerette az üvegeket kezelni; úgy látszik, ma is jól felhajthatott a garatra, hogy délután 6 órakor még mindig alszik.

— Terka, keféld ki a kalapomat, megyek az egyesületbe. — Szólt az asszonyhoz parancsolóan.

— Ugyan már no, Károly, ne menj el. — szólt szemrehányóan. — Örökké csak az egyesület, a mulatás, a munka meg áll . . . Itt a sok cipő . . .

— Nem hallgatsz, te szipirtó?! — ordított az asszonyra.

De az asszony, ugylátszik biztonságban érezte magát, hogy az ura még a dunák között volt és tovább folytatt:

— Nem hallgatok . . . ez rettenetes amit csinálsz. Mi lesz belőlünk, a 6 gyerek a nyakadon, s nem tudsz nekik enni

se adni, rongyosak volnánk, ha anyám nem küldené a havi bérét. Pedig annak is vége lesz, mert nagyon beteg.

— Hát beteg. Ugyis jól van, vagy meggyógyul, vagy fölfordul, csak itt ne legyen soká! . . . Most meg azt mondom, hogy hallgass, adj enni valamit mert megyek.

Az asszony kiment a konyhába s egy tányér levestel tért vissza.

— Mit hozol?

— Bablevest.

— Már megint? Egyebet se tudsz főzni, csak krumplit, babot.

— Hát ugyan mit egyen a szegény ember? Aztán még ha ez a bab se volna, tudod-e, ha a mama nem küldi!

— Hallgass már avval a vén asszonnyal. És ha ő küldte, hát egye meg ő, vagy te, nekem bizony nem kell, majd veszek magamnak szalámit.

Kalapját a fejébe vágta és nagy méreggel eltávozott.

Az asszony ott maradt a szobában és elgondolkodott. Mi lesz belőlük? Az ura nem keres semmit, a gyerekei kicsinyek, ami kell a házhoz, mind az édes anyja teremti elő. Az a szegény törődött, öreg asszony, aki minden keresetét csak rájuk költi. De meddig fog tartani, 65 éves, és most nagyon beteg, hátha nem

Sétatér-utca 51. sz. házak, telepeivel együtt, kedvező feltételekkel

ELADÓK. Bővebb értesítést ad **Szigeti Mór** és **Társai** Csongrádi-nagy-utca 8. szám, (B ó k a - h á z b a n.)

kitva és megcenzurázva került bemutatóra és így természetesen a drámai részek szintelen és erőltetett kivitelűek voltak, amelyekből különösen a kifejlést egyáltalán nem tudtuk megérteni. A darab lírai része kitűnően van megalkotva. A szereplők, **Kondráth** Ilona művészi játékán kívül, egytől egyig unottan, szerepeiket nem tudva, ténferegtek a színpadon. Azonban hiába törekedtek a darabot megbuktatni, törekvésük nem sikerült, mert a közönség elismeréssel adózva a fiatal szerzőnek, babérkoszorúval és lelkes óvációval jutalmazta meg munkáját. A.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 4.

— **Kinevezés.** A m. kir. belügyminiszter a kecskeméti állami gyermekmenhelynél megüresedett másodorvosi állásra dr. **Udvardy** Lászlót, Udvardy Kálmán Leszámítoló banki könyvelőnek testvérbátyját nevezte ki. Az új orvos már el is foglalta állását.

— **A földmívelési miniszter ünneplése.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület abból az alkalomból, hogy Darányi Ignác földmívelési miniszter április 10 én üli meg miniszterségének 10 éves évfordulóját, elhatározta, hogy Darányi minisztert méltó ünneplésben részesíti és felhívta a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet, hogy a minisztert április 10 én egy távirattal üdvözzölje. A Kecskeméti Gazdasági Egylet legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy táviratilag üdvözzölni fogja a minisztert jubileuma alkalmából.

— **Gyermeknap.** Ma állítja ki másodízben a „Gyermeknap” rendezőbizottsága az Orsz. Gyermekvédő Liga céljaira szolgáló gyűjtőturnákat. Hinni reméljük, hogy a kecskeméti közönség most sem fogja megtagadni önmagát és még sokkal több pénz fog befolyani az urnákba: ezzel segítvén elő az Országos Gyermekvédő Liga nemes céljait.

— **Kirendelés.** A m. kir. igazságügyminiszter a kecskeméti kir. törvényszék területére Kapy Lajos törvényszéki bíró vizsgálobírói állandó helyettesé nevezte ki.

gyógyul meg többé! Mi lesz velük, avval a sok örökké éhes gyerekekkel? Eddig bizony jó volt, más se kellett, csak irni: küldjön pénzt malaera, küldjön pénzt fára, ruhara. Volt mibe kapaszkodni. De most mi lesz?

S az asszony fáradt tekintete belevesztett a levestányérból lassan föl szálló párába.

Az öreg asszonyt egy hét mulva haza hozták. Az urasága szerette, el se akarta engedni, de hát ő már csak haza vágyott. Valami rossz előérzet bántotta. Sirva bucsuzott el a helytől, ahol 10 év óta szakácsnősködött, ahol megbecsülték és ismerték még a hajdani jobb időkben. Mert olyanok is voltak, de ma már eluszott két nagy szőlő, egy malom, husz hold föld, mindenféle marha s ha az öreg asszony vissza emlékszik erre a boldog időre, hát megfájl a szíve. Elment mind a második ura gyenge ember volt, ügyetlen iparos, aztán a sok jóbarát, a jótállások, a nagy adó, kevés jövedelem, valamennyi addig örölte a vagyont míg elfogyott. Most szolgál. A jómódú polgáraszony, akinek valamikor tizenket eselédje volt, most eseléd maga is. De még jó, hogy ilyen helyre talált. Az egyik kis-asszony haza ment vele és hogy vigasztalta, mily kedvesen beszélt neki az uton. Az áldott jólélek, még a kocsirol is hogy segített le. (Vége köv.)

— **Társas kirándulás Dalmáciába.** A Katona-Kör választmánya a kör alapszabályai egy eddig nem érvényesített pontjának rendelkezéséhez képest elhatározta, hogy nehezebben hozzáférhető érdekes vidékekre tanulmány és szórakozás céljából időnként — amennyiben kellő számú résztvevő jelentkezik — társas kirándulásokat rendez. Folyó év nyarán, körülbelül július 10—25 között egy 12 napra terjedő fiúme—dalmácia—boszniai körút terve vétett programba, melynek út irányát s kiszállásra és megtekintésre tervbe vett pontjait a következő városnevek jelzik: Budapest—Zágráb—Fiume—Abbázia—Zára—Spalato—Raguza—Cattaro—Castelnuovo—Zelenika—Mosztár—Ilidse (fürdő)—Sarajevo—Bród—Dálja—Zombor—Szabadka—Szeged—Kecskemét. Részvételi díj, utazási kedvezmény mellett, amelynek megnyeréséhez reményünk van, szálloda s reggeli, ebéd, vacsora ellátási díjjal együtt személyenként 150 korona. Ehhez jön még köri tagoknak 1 korona, nem tagoknak 2 korona rendezési költség. A kirándulásban csak felnőttek vehetnek részt, hölgyek és urak egyaránt, vidékiek is mérsékelt számban. A kirándulás legkevesebb 20, legtöbb 50 résztvevővel rendezhető. Jelentkezni lehet május 1 ig írásban vagy szóval a kör titkárnál, Marton Sándor főgimn. tanárnál. (Található leginkább délelőtt a Kollegium tanári várotermében.)

— **A rendőrség államosítása.** Szekszárd rendezett tanácsu város elhatározta, hogy feliratot intéz a belügyminiszterhez, a városi rendőrség államosítása iránt és a feliratot pártolás végett ma megküldötte városunknak.

— **Gyermeknap sorsjátéka.** A gyermeknap helyi rendező bizottsága ma este 8 $\frac{1}{2}$ órakor tartja az Orsz. Gyermekvédő Liga javára nyereménytárgy sorsjátékát a Kolossa féle vendéglőben, amikor is igen sok értékes tárgy fog kisoroltni.

— **Sztrájkolnak a szabók.** Kecskeméten a közeli napokban ismét nagyobb sztrájk készül. Az összes szabóiparosok hétfőn reggel sztrájkba állanak, mivel a munkaadók a munkásoknak 40 százalék béremelés iránti követelését nem teljesíthették. A sztrájk okaira legközelebbi számunkban még visszatérünk.

— **A törzsgulyatartó társaság** folyó hó 3 án Bugac kihasználása ügyében több fontos megállapodásra jutott s a társaság tagjaihoz ez évben újabb 5 évre való megalakulás céljából felhívást intéz. A társaság egy szabályzatot dolgoz ki a részletkérdések tárgyában, amelyet a miniszterrel jóváhagyat.

— **Dr. Havass Rezső felolvasása.** Dr. Havass Rezső kir. tanácsos folyó évi április hó 10 én, pénteken délután fel hat órakor tartja a rom. kath. főgimnázium tornatermében **Dalmáciáról** szóló előadását. **A nagyérdékű értekezést 150 darab remek színes vetített kép bemutatása fogja kísérni.** Bevezetésül Dalmácia visszacsatolásának kérdését fogja az illusztris tudós fejtegetni. Belépődíjak: ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. — Dr. Havass Rezső ezen felolvasását a Kecskeméti Jótékony Nőegylet meghívása folytán, ezen egylet szegényalapja javára tartja. Jegyek Tóth István gyógyszerárban és az egylet titkárnál is kaphatók.

— **Fertőtlenítés.** A tavalyi tifusz járvány alkalmával, — amint azt annak idején megirtuk — járványkórház hiányában a rendes betegek részére a szegénymenház épületében rendeztek be két nagy termet a női és férfi osztályon kórteremmé, míg a járványos betegeket elkülönítés céljából a rendes kórházban gyógykezeltek. A járvány megszüntetésével márciusban azután hozzáfogtak az egész kórház

fertőtlenítéséhez, amely nem csupán a kórtermek és bútorok fertőtlenítésében állott, hanem az összes ágyneműek, (pokrócok, matracok, vákosok) teljes kiürítését, kifőzését kellett eszközölni. Az pedig eltekintve, hogy felette költséges volt, de sok ideig is tartott. Ezt azonban megcselekedni egészségügyi kötelesség volt. A kórházat ilyformán csak a napokban fogják ismételtén átadni eredeti rendeltetésének, amenyiben a rendes betegeket visszahelyezik a szegényházból.

— **Tombola a Royalban.** Dunszt és Pinter, a Royal szálloda tulajdonosai a kávéház helyiségében f. hó 6-án, **hétfőn** nagyszabású tombola estélyt rendeznek. A díszes és igen értékes nyereménytárgyak **Vajda** Mihály üzletének kirakátaban vannak kiállítva.

— **Haszonállatok összeírása.** A földmívelési miniszter rendelete folytán állategészségügyi szempontból a haszonállatok megvizsgálása április hó 6 án kezdődik a Cédulaháznál, mikor is az I—V. tizedbeli állattulajdonosok tartoznak állataikat megvizsgáltatni.

— **Népgyűlés.** A kecskeméti munkások holnap, vasárnap d. e. 10 órakor a Szentháromság téren népgyűlést tartanak, melyen a betegsegélyző pénztár és az orvosok között most dúló harcot fogják tárgyalni.

— **Tanfolyam bezárás.** A továbbképző ipari tanfolyam ünnepélyes bezárása ma vasárnap d. e. 9 órakor lesz az iparostanonciskola 3. számú tantermében, melyen a tanfolyamok összes hallgatói jelen lesznek s melyre érdeklődőket is szívesen lát az intézet igazgatósága.

— **Első Leánykihásító egylet** mint szövetkezet. Gyermek és életbiztosító intézet március hó 29-én tartotta ezen intézet 45 ik közgyűlését Schwarz Ármin elnöklése és a számosan megjelent tagok élénk részvétele mellett. A jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldettek Beer Henrik és Blazek J. Antal urak. A jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt esztendőben a kereseti és üzleti tevékenység minden terén uralkodott súlyos viszonyok dacára az 1907. évben is a rendes üzletmenet a legjobb sikerekkel járt. A díjbevétel 3 181,953 K. 55 f. volt és az 1906. évvel szemben 232,053 K. 04 fillérrel emelkedett, szintugy a többi bevételi tételek tetemes emelkedést tüntetnek fel. Esedékessé vált biztosítási összeg címén 1 227,412 K. 80 f. fizettetett ki, 148,632 K. 91 fillérrel több, mint 1906 ban. Új biztosítás az elmúlt esztendőben 22 594,730 korona összegben nyújtott be, amelyekből 19 339,930 K. a biztosításra elfogadtatott, míg 3 254,800 K. összegű elutasított. A rendes üzleti kezelés feléleg 65,217 K. 92 f., amely a közgyűlés határozatához képest ugyancsak az 1907. dec. 31-én fennállott alacsony árfolyamok által eredményezett különbözet kiegyenlítésére fordított. A díjtartalék az előző évvel szemben 1 185,650 K. 35 fillérnyi emelkedésben részesül és jelenleg 13 721,535 K. 22 f. A jutalékfelemelési tartalék 541,980 K. 58 fillérrel zárul és a külön tartalék, beleértve a biztosítási alapot 478,185 K. 24 fillérrel szerepel. A hivatalnoki nyugdíjalap 266,545 K. 72 fillér és 35,821 K. 69 fillérnyi emelkedést mutat. A hivatalnokok agkori ellátásának fontosságára való tekintettel 6000 K. szavaztatott meg a hivatalnoki nyugdíjalapnak. A mérleg végösszege 15,141,577 K. 14 fillér, melynek vagyoni oldala kizárólag reális értékekből és könnyen értékesíthető befektetésekből áll. A felmentvény megadása után a felügyelő bizottsági tagok egyhangulag újból megválasztattak. Esláry Sándor szövetkezeti tag indítványára az igazgatóságnak, jelesen Schwarz Ármin elnöknek és Kohn Arnold vezérigazgatónak elismerést és köszönetet szavaz a közgyűlés.

Holczer és Varga

Legújabb automobil női sapka 1 forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.

divat-üzletében minden héten **kedden** és **pénteken** nagy maradék vásár. Csipke kelmék, csipkék, applicatiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10, 12 forint.

— **Műhímzési tanfolyam és kiállítás.** A Singer Co. Varrógép Részvénytársaság helybeli cége folyó évi április hó 22-től kezdve műhímzési kiállítást rendez az I. t., Kisvásári-utca, régi Ipartestület helyiségében. Ugyanott taníttatja saját vevőit az eredeti Singer varrógépeken a műhímzésre, mint tű festés, színes hímzés, zsinor és monogram hímzés, szmyrna hímzés, oplicatio és úr munkákban. — Ugy a kiállítás megtekintése, mint a tanfolyamon való részvétel teljesen díjtalan. — Jelentkezéseket már is elfogadják a cég Nagykőrösi utcai üzlethelyiségében.

* **A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital.** Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utána át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Elveszett f. hó 29-én, vasárnap** délután a színházban egy lapos kockából összerakott arany karék. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt, illő jutalom ellenében, legyen szives átadni lapunk kiadóhivatalában.

— **Kihágás.** Fehér Sándor alpári lakost feljelentették a pusztákon őrszolgálatot teljesítő lovas rendőrök, mert éppen rajtakapták, hogy egy vadászatra alkalmas fegyverrel galambra lövöldözött.

— **Olcsóbb az akácfa!** **Rosenbaum A. cég tűzelőanyag telepe** (Halasi nagy-u. 14. szám) a **vágott akácfa** métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefonszám: 16. (10-6)

Ne halassa el senki Vitéz Gusztáv nagykereskedésében a közeledő ünnepekre a női ruhakelmék egyes különlegességeit megtekinteni. Óriási nagy választék, feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy-szintén a napernyők minta-gyűjteményeinek egyes különlegességei is megtekinthetők.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi április hó 4-ik napján.** Tisztabuza 22.00—23.00. Kétszer 20.60—21.00. Rozs 19.60—20.00. Árpa 14.40—14.80. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.60—14.00. Köles 12.00—12.40. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.20—7.60. Szalma 4.40. 4.80. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.18—1.32.

Frodula-Nyers Bast Chiné Skot és „Henneberg” selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentve és vámmentesen Minta postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 4 an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

Eladó

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- és kerítés oszlopoknak való akácza.

Keresek

15—20—30 hektoliter, esetleg nagyobb mennyiségű jó minőségű mult évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, az ára megjelölésével — a Kiadóhivatalba „Korcsmáros” jelige alatt kérek.

Ügynökök kizárva. 3662—20—1

Nyiltér.

(E. rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Évszázadok óta ismert

MATTONI'FELE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SAVANYUVIZ

A dugó egétese

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
tényszerűen bevált.

Nagyon alkalmas utazásoknál. ➔
➔ Nélkülözhetetlen rövid használat után.
Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont
nélkülözhetetlen
Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összeköve egy felkészítő és antiseptikus hatással bíró fog-crémrel elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 6165 bizonyult. 42—6

Nyilatkozat.

A „Függetlenség” mai számában egy névtelen rágalmozó, hitvány kenyérrigységéből és nemtelen bosszúból olyan aljas rágalmozókat szór rám a leghallatlanabb módon fölfújt véletlen balesetemből kifolyólag, hogy attól a modortól minden jóízű ember csak undorral és megvetéssel fordulhat el. Az a becsületes hazug azt írja, hogy én egy felhajtottam az alkoholból, hogy egy ablakot ajtónak nézve az első emeletről a földre zuhantam és most „a halálos ágyamon” fekszem.

Azt jól tudom, hogy a „Függetlenség” embertelen cikkírója szeretne már a halálos ágyon látni, csak azért, mert a vezetésem alatt álló tisztességes eszközökkel dolgozó konkurrens vállalat élni és virágozni merészel. Én azonban a „Függetlenség” sötétben bujkáló cikkírójának legforróbb óhajására sem akarok még a halálos ágyra feküdni.

A célzatosan, szántszándékkal elferdített dologból annyi igaz, hogy esütörtökön este egész nyomda személyzetemmel a Részvénytársaság helyiségében sürgős nyomdai munkát végeztünk éjjelig s akkor az Otthon kávéházba mentünk át. Mikor később az udvarra akartam kimenni, a folyosóról az udvarra vezető két lépcső fokot a bal lábam feje megesuklott és én elesve az udvart övező kerámit járda élén a homlokomat megsebeztem. Az erősen vérző sebet dr. Molnár Károly ur köti be. A „Függetlenség” cikkírójának minden más rosszakarata s szenzáció hajhászából föltalált vakmerő állítása s tisztességes emberhez nem illő burkolt rágalma olyan aljas hazugság, amelyet csak egy minden jó érzésből és tisztességből kivetkőzött hitvány embertől telik ki.

Azt is híresztelik ezek a jóakaróim a városban, hogy azért kellett éjjel dolgoznom a nyomdában, mert a nyomdát délután a végrehajtó lefoglalta. Ezért jár

tak a cikkíró szerint a nyomdában olyan hivatalos emberek, „akiktől minden ember irtózik és én e miatt szomorkodtam” szerinte. Természetesen csak olyan aljas rágalmozó és hazugság ez is, amelyik üzleti jó hírnevem és társadalmi tisztességem ellen tör. Mert olyan emberek egyáltalában nem látogatták meg a részvénytársaságomat, „akiktől minden ember irtózik”, mivel a „Függetlenség”-től nem járt nálunk senki.

A társadalmi tisztességem és jóhírnevem gázoló névtelen rágalmozó ellen különben a törvény előtt fogok magamnak védelmet keresni.

Hollósy János.

*

Alolirottak, mint szemtanúk az Otthon kávéháznak a „Függetlenség” mai valótlan cikkével veszélyeztetett jóhírneve érdekében is kijelentjük, hogy a Hollósy János úrral történt véletlen baleset úgy és olyan módon történt meg, amint az a fönti nyilatkozatban meg van írva.

Kecskemét, 1908. március 4.

Káppel Gyula, **Földváry Ferenc,**
az „Otthon” főpincére. az „Otthon” bérlője.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi április hó 4-én:

Születések: Vincze Imre ref. Suházi Nagy József ref. Faragó Ilona rk. Farkas József rk. Gigor Erzsébet rk. Pető halvaszülött fiú ref.

Halálozások: Fekete István rk. 47 éves, özv. Kőrös Józsefné B. Kállai Mária ref. 94 éves, Kocó Lászlóné Prikkel Mária rk. 73 éves, Liptai Tóth Ferenc rk. 12 éves, Fischer István rk. 8 hónapos, Polyák Mária rk. 9 éves, özv. Sváb Kovács Istvánné Söröli Mária rk. 80 éves, Terecskei Gábor rk. 11 napos, Fűrj Terézia ref. 4 éves, özv. Marozsi Pálné Csász Mária ref. 69 éves.

Birtokváltások.

Kincses Imre megvette Kiss Sándorné öreghegyi 1 hold 985 □-ól szőlőjét 8000 koronáért.

Szakolczai Sándor megvette Szalai Imre örök. máriahegyi 578 □-ól szőlőjét 940 koronáért.

Dudás József megvette Hochman István fehértói 1 hold 800 □-ól földjét 1200 koronáért.

Nagy Pál megvette Balog Pál öreghegyi 706 □-ól szőlőjét 2000 koronáért.

Dékány György megvette Domján Elek városföldi 8 hold földjét 8000 koronáért.

Zsigmond Béla megvette Nagy Julia Talfai 2 hold 1592 □-ól földjét 2180 koronáért.

Turánszky Péterné megvette Gyöngyösi Ferencné 6 tized 120 -számu házat 2162 koronáért.

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken lévő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** — Vevő a háztelket felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanant beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Építési törmelék,

földet, stb. a II. tized, Kálmán király-utca és Sörház-sor sarkán lévő új emeletes ház telekjére lehet hordani.

6361—3—1

Előrendű légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként **5 korona 20 fillérért** házhoz szállit **CSILLAG JÓZSEF** fa- és szénkereskedő. Nagyvásári-u. 104. sz.

Előnyös szőlőföld eladás.

Debrecenben, a várostól 3 km. nyire, a közvágóhid közelében, kövezett országút mentén **160 kat. hold szőlő** és gyümölcsültetésre kiválóan alkalmas, ezen célból harmadik éve csordajárásnak használt, beültetett szőlőkkel körülvett **földterület kedvező fizetési feltételek mellett eladó.** — A birtokon két rendbeli, kellő gazdasági épületekkel ellátott tanya van, hol igen jövedelmező tejgazdaság is üzhető. — Felvilágosítást díjtalanul nyújt **dr. Fejér Ferenc ügyvéd, Debrecenben.** 6365-3-1

Eladó szőlő és föld.

Kiskőrösi-közön, 61. sz. a., három kilométer távol, 1380 □ öl **szántóföld** és 440 □ öl **szőlő gyümölcsfákkal, lakással,** jutányos áron **eladó.** Értekezni lehet III. tized 214. szám alatt a tulajdonossal. 6351-3-1

Zongora

rövid, 85 forintért azonnal eladó **Szabó Lászlónál, V. tized, Nyár-utca 33. szám alatt.** Ugyanott egy **iskolahegedű 10 forintért eladó.** 6357-1-1

Eladó ház és üresterlek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. szám alatti **lakóház,** 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya-utca felől eső, építkezésre igen alkalmas, mintegy 150—200 négyszögölnyi területrésze, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó.** — Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 6352-3-1

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaarúgyár Részvénytársaságtól** dúsan felszerelt **villanylámpa-raktárt** rendeztem be. Raktáromban kapható mindennemű villanyos égőtest, a gyár által kibocsátott árjegyzék eredeti gyári árában. 6363-10-1 Tisztelettel:

Réthey Ferenc.

Eladó ház.

2-ik tized, **Lejtő-utca 323. számú** háza szabadkézből **eladó.** — Értekezhetni **Szalai Ilonával, 4-ik tized, Gyik utca 43. szám alatt.** 6306-3-3

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km. nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és borteremő szőlő eladó. **RÉTHEY FERENC.** 9294-10-8

Eladó szőlő.

A **lisztes közön** (Kormány-telep mellett) egy hold jó karban levő gyümölcsös és borteremő **szőlő** szabadkézből **eladó.** — Értekezni lehet **Bencsik Eleknél, Nagyvásári-utca 107.** 6364-3-1

Birói árverés.

Varga László végrehajtató javára **Benedek József és neje Németh Juliánna ellen a IV. tized, 117. sz. a. házban folyó évi április hó 7-én délelőtt 9 órakor árverés** fog tartatni, amikor is **lakatosszerszámok, gépek és könyvek** fognak elárvereztetni. 6356-1-1

Eladó nád.

Özv. Zsámboky Ferencné tulajdonát képező ballószögi tanyáján **1000 kéve legjobb minőségű nád eladó.** Értekezni lehet a tulajdonosnál, VIII. tized 64. szám alatt. 6346-4-1

Két jó karban levő kisebb szőlő,

egyik a **Conservgyár,** másik a **Mária-kápolna** közelében **eladó.** Bővebb felvilágosítást nyújt **Spieler Ignác és Fia Piac tér.** 6347-1-1

Kiadó úrilakás.

IV. tized, **Fürj-utca 91. számú** házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — május elsőre **kiadó.**

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Kincses Sándor** tulajdonossal. 6360-6-1

MA!

vasárnap este 8 órakor

a **Gyermekvédő Liga**

kecskeméti csoportja

nagy

gyermeknapünnepélyt

rendez,

diszes nyerepménytárgyak

kisorsolásával egybekötve

a **(Beretvás)**

KOLOSSA-kávéház

helyiségeiben.

A diszes és értékes nyerepménytárgyak ugyanott, a szálloda éttermében d. e. 10 órától kezdve megtekintés végett vannak kitéve. 6366-1-1

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festek, bor- és csemege-

kereskedése

Itcsés piac. **KECSKEMÉT.** Itcsés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi időnyre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág **magvakat;** továbbá friss és jó minőségű fűszereket, saját őrlésű hengeralmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, **liptói-túrót,** tea vajat, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palackokban o- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi **barack pálinkát** jutányos áron.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-59

SZÉN SAV-MŰVEK



Ujjonnan berendezve kartelen kívül szalitanak a z o n n a l bármely mennyiségű természetes **vegyileg leg tisztább folyékony szén savat** a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tevesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan felkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben

Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén savművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgönyözim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



Kiadó föld.

Szokraban, az állomáshoz közel, egy 60 holdnyi birtok haszonbérbe kiadó. Ugyanott két boglya széna eladó. — Értekezni lehet a tulajdonosnővel özv. B. Kiss Mihálynéval, V. tized, Klapka-utca 162. sz. alatt. 6343-3-2

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. Nyiry Károly-fele ház eladó. Értekezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel. 6341-10-4

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 7-24

Kerestetik

2 kis gyermek mellé egy magános életerős, egészséges idős asszony.

6273 Cim 20-17 a kiadóhivatalban megtudható.

Egy 4 szobás úri lakás

konyhával és mellékhelyiségekkel — a központhoz közel — május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet József-Gözmalom R. társaság irodájában. 6189-6-6

TARTOS SZAGTALAN **AZONNAL SZARAD**

Tartalmának valódi mérték

Egy kilo ára 3 kor. 1 frt 50. o. é. méterhez elég.

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerülte. Emellett a használatra olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörölhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt, sargasbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék fűdi be a pallót a egyttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb; van azután

tiszta fénymás (színezetlen) új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem fűdi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetmtr. (két közepnagyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9¹/₂ márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktarak vannak, ide kelendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokféle utanozzak és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója, Prága, K. Berlin.

Főraktáros Kecskeméten:

Dávid Bertalan.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-fele valódi tisztított



törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindarra eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test sulyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-24

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Eladó szőlő.

Körösi-hegyben, a Daróczi-közön levő Sárközy László-fele földből, Györffy Balázs ur szomszédságában, 876 □-öl jó karban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas. Értekezhetni Katona József gyógyszerésszel, Vásárinagy-utca. 6308-10-10

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-10-6337

Kiadó lakás.

IV. tized, Sutú-utca 252. sz. alatt egy 4 szobás különálló úri lakás, üvegezett folyosóval, pincével, kerttel és a szükséges mellékhelyiségekkel május 1-től kezdve kiadó.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyuláné úrnővel, V. tized, Nagykörösi-utca 25. sz. I. emelet. 6319-6-5

2 szoba bútor

— helyszűke miatt — minden elfogadható árban eladó.

Tudakozódhatni: III. t., Könyök-u. 121. sz. alatt. 3-3

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herzelt, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Colletti ur, József főherczeg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal” száloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Kiadó úri lakások.

V. tized, Vadász-utca 282. szám alatti házban

két úri lakás

2—2 utcai szobával, a hozzá szükséges mellékhelyiséggel, pincével és üveg-folyosóval, f. évi május 1-ére bére kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Milics Mládennével.** 6345—3—1

1026/1908. tkvi szám.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kecskemét város közönségének, Kovács Sándor** elleni 150 kor. 2050 kor. és 1212 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 9756. sz. betétben A. +, 1. sor. 759/1. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén allo 3600 kor. becsértékű ház és belseg az 1908. évi április hó 22. napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kérelemhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 7. é.
A kir. tszék tkvi osztálya.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	{ 1 szelvény 7 korona 1 szelvény 10 korona 1 szelvény 12 korona 1 szelvény 15 korona 1 szelvény 17 korona 1 szelvény 18 korona 1 szelvény 20 korona
3-10 m. hosszú	
teljes férfiruhához (Kabát, nadrág és mellény)	
elegendő, csak	
legendő, csak	
legendő, csak	

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turisztalónt, selyemkamgarnt stb. stb. gyári áron kívül a mint megtekinthető és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintáit, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =

7. tized, Mezei-utca 13. szám.

● Ajánlja saját készítésű, ●
● szép és jó minőségű ●

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s

azt szépen, pontosan,

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt

6190 jutányos áron elkészíti. 10—10

Ugyanott kifaragott akácfa-oszlop sodronykerítéshez való, olcsón beszerezhető.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,

melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik úgy áruk, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhádszekben; folytonos újdonságok: csipkék, csipke-kelmék, apliciók, tülle, túlangléx minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, béelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár taft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, egy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női áttört harisnya 21 krajcár.

A K I S Z É P A K A R L E N N I,

6818—30—2

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő haláiratok legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépitőszert nem létezik.**

Szeplő, májfolt, bibires, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ára egy tégelynek **1 korona.**

Vigyázat! Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapestben **Török József** gyógyszer-tárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszertár és drogeriában.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé és mosdó készletek, valamint sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiaúsítottak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán felék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

ELADÓ.

Néhai Végh József hagyatékához tartozó I. tized, Nagyhalasi utca 21. számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből eladó, esetleg május hó elsöre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt Szabó Lajos cipész, IV. tized, Nagy-kőrösi-utca 17. sz. alatt. 6288—12—9

Eladó ház.

Özv. Szinyyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú ház, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6198—10—8

**Fa, szén és mész
eladás.**

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó száraz, apróra vágott fának métermázsája 1 frt 30 krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak ölszámra akácfa és tófa a legolcsóbb árért szállítok. Szives figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű meszemet, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

5632—12—9

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

U! Folyékony U!**Somatose**

legkiválóbb étvágyerjesztő, idegizmosító

ERŐSÍTŐSZER

mindennemű gyengeségi állapotnál.



Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

Haszonbérbeadó föld.

Ifj. Aczél Szabó Jánosnak

Kerekegyházán **114 hold** szántó- és kaszáló-földje több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Tóth Jánossal, I. tized, Kisvásári-utca 113. sz. alatt. 6278—6—4

Gyulay Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol allandóan raktáron van 100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jótállást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetési munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. — Elvállal mély kúta fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az allványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikuskánál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.



Üzletáthelyezési

HIRDETMÉNY!

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig Nagy-kőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben

egyedül kaphatók**eredeti Singer és Wheeler & Wilson****varrógépek,**

mint amelyek elárusítási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon házban, a volt Fleischer-féle porcellánüzlet helyiségébe helyeztük át.

== Raktáron tartunk ==

ugy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varrógépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselymet, olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére ezen üzletünkben **ingyenes oktatást** is adunk a tőlünk vett varrógépek kezelésében, valamint a **divatos műhimzésben is.**

Tisztelettel: **Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.**